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""Matematyka nie taka straszna jak jg malujq

»Matematyk Roku 2017” - gminny konkurs matematyczny

FINAL - 19 maja 2017

KLASA DRUGA

Przed Toba zestaw 20 zadan konkursowych. Zanim rozpoczniesz prac¢ nad rozwigzaniami
uwaznie przeczytaj ponizszg instrukcje.

Na ich rozwigzanie masz 60 minut. 15 minut przed uplywem tego czasu zostaniesz o tym fakcie
poinformowany przez czlonka Komisji Konkursowe;j.

Za bezbledne rozwigzanie wszystkich zadan mozesz uzyska¢ 50 punktéw.

Odpowiedzi do zadan od 1 — 15 zaznacz symbolem X w tabeli odpowiedzi, ktora znajduje si¢ na
koncu arkusza. Tylko odpowiedzi zaznaczone w tabeli beda oceniane. Jesli si¢ pomylisz, btgdne
zaznaczenie otocz kotkiem i zaznacz symbolem X inng odpowiedz. Brak wyboru odpowiedzi
bedzie traktowany jako bledna odpowiedz.

Rozwiazania do zadan otwartych umies$¢ pod ich trescia.

Pisz dtugopisem lub pidérem, nie uzywaj korektora. Brudnopis nie podlega ocenie.

Podczas pracy nie mozesz korzysta¢ z kalkulatora.

Wyltacz telefon, jesli go posiadasz.

Stwierdzenie niesamodzielnosci pracy lub przeszkadzanie innym, spowoduje wykluczenie Cig

Z udziatu w Konkursie.

Zyczymy powodzenia!




Zad. 1. (1 p.) Jezeli: a= ‘/3% 10,52 -%/216 i b= L +3/1000 - 2 to:

— 472
A. a>b B.a<b C.a=b D.a+b=10

Zad. 2. (1 p.) Uczen ma x banknotow dwudziestoztotowych i o 12 wigcej banknotow stuztotowych. Kwote pieniedzy,

ktoérg dysponuje uczen opisuje wyrazenie:

A. (240x+100)z/ B. (120x+1200)z7  C. (120x—240)z D. (240x—100)z¢

Zad. 3. (1 p.) Obwod rombu o przekatnych dtugosci 8v2 i4 jest rowny:

A 24 B. 48 C. 20 D. 8J7
- 3x—4y=7 . : : :
Zad. 4. (1 p.) Rozwigzaniem uktadu rownan Ax—3v =14 jest para liczb, ktorych iloczyn jest rowny:
X—3y=
A. 15 B.715 C.-110 D. 10

Zad. 5. (1 p.) Pole prostokata o wymiarach (8 +/2 ):m i (4 2 }:m w przyblizeniu jest rowne:

A. 32cm? B. 18cm? C. 24cm? D. 28cm?

2

10
1
Zad. 6. (1 p.) Pole powierzchni catkowitej szecianu o krawedzi a = |:0,512 (Ej :| -16 dm jest rowne:

A. 60dm’ B. 600cm? C. 6m? D. 6000mm?

Zad. 7. (1 p.) Jezeli do roznicy wyrazen 4a® —2a —3i 4a” —5a + 6 dodamy wyrazenie —3a” +9, to otrzymamy:
A. —3a(a-1) B. 3a° C. -3a D.3a’ +3a

Zad. 8. (1 p.) Pole kota o obwodzie 2 m jest rowne:

1
A. m? B. =m? C. 1m? D. z°m
T

Przenies swoje odpowiedzi na karte odpowiedzi na stronie 7.




Zad. 9. (1 p.) Jaki promien ma okrag opisany na trojkacie rownobocznym o boku 2?
1 2
A 3 B. 5‘/§ C.24/3 D. E\/ﬁ

Zad. 10. (1 p.) Ile osi symetrii ma dwunastokat foremny?

Al B.2 C. 12 D.6

Przenies swoje odpowiedzi na karte odpowiedzi na stronie 7.

Informacja do zadan 11-15.

Ocen prawdziwos$¢ kazdego zdania za pomocs liter: P — prawda, F - falsz. Zaznacz swoje rozwigzania na karcie

odpowiedzi.
Zad. 11. (4 p.) Wielosciany.

a) Kazdy ostrostup ma dwie przystajace podstawy

b) Wszystkie krawedzie podstawy graniastostupa prawidlowego maja jednakowa dtugosc ....
€) Wszystkie $ciany boczne graniastostupa szesciokatnego sg prostokgtami. ....

d) Graniastostup, ktérego podstawa jest romb, nazywamy graniastostupem czworokatnym ....

Zad. 12. (4 p.) Liczby.

a) Liczba (-5)°-(~3)°-(—2)° jest dodatnia ....
b) Jednatonato 10° dekagramow....
¢) Cyfrajednosci w liczbie 13* wynosi 1 ....

d) Po ztozeniu kartki na pot 6 razy otrzymamy 2° warstw ....

Zad. 13. (4 p.) Okrag i koto.

a) Pole kota o $rednicy 16 cm jest 4 razy wieksze od pola kota o promieniu 2 cm ....
b) Dlugosé okregu o promieniu 8 cm jest 4 razy wigksza od dtugosci okregu o promieniu 2 cm....
c) Dtugos¢ okregu o promieniu 8 cm jest rowna sumie dtugosci okregéw o promieniach 5 cmi 3 cm....

d) Pole kota o promieniu 6 cm jest rowne sumie pol trzech kot o promieniach 2 cm....

Przenies swoje odpowiedzi na karte odpowiedzi na stronie 7.




Zad. 14. (4 p.) Uktady réwnan.

a) Uktad nieoznaczony ma nieskonczenie wiele rozwigzan. ...

b) Uktad oznaczony ma tylko jedno rozwigzanie. ...

c) Rozwigzaniem uktadu 0znaczonego jest dowolna para liczb. ...
d) Uktad sprzeczny nie ma rozwigzan. ...

Zad. 15. (4 p.) Pierwiastki.

a) 3J7=49-7=463. ...
by 23/4=38-4=%32...
) J20=+4-/5=2\5....
d) +/30=+25-/5=5/5...

Przenies swoje odpowiedzi na karte odpowiedzi na stronie 7.

32.27"

Zad. 16. (3 p.) Oblicz pole trojkata, ktorego podstawa ma dtugosé 4, a wysokos¢ do niej poprowadzona =

(O 7410} 1<e 2 U



Zad. 17. (3 p.) Ile bokéw ma wielokat foremny, ktérego kat wewnetrzny ma miare 150°.

(0076|0701 5T /2

Zad. 18. (4 p.) Po zwigkszeniu liczby x o potowg liczby y otrzymujemy 10, a po zmniejszeniu liczby y o potowe

liczby x otrzymujemy 5. Ile jest rowna suma liczb x iy ?

(04310} 1< VPPN

Zad. 19. (4 p.) Okresl, jaka dlugo$¢ ma bok trojkata rownobocznego:

a) opisanego na okrggu o promieniu 2«/5




b) wpisanego w okrag o promieniu 6

(076|001 15 /2 S

Zad. 20. (6 p.) Ktorazliczb a czy b jest mniejsza i ile razy? (gdzie n jest liczbg naturalng)

ctorpos) ocfol2) s

(0 7610701072 156 /S



Wypetnia uczestnik konkursu.

KARTA ODPOWIEDZI

Zad.l.

Zad.2.

Zad.3.

Zad.4.

Zad.5.

Zad.6.

Zad.7.

Zad.8.

Zad.9.
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Zad.10.

Zad.11. Zad.12. Zad.13. Zad.14. Zad.15.
ay|P|Fla |P|FJa|P|Fla |P|Fla)|P|F
b [P[Flo)[P|F]p)[P[F]D)[P|F]O)|P[F
c)|P|FJco|P|F}c)|P|F]c)|P|F]c) |P|F
d[P[Fld)[P[Fld[P[F|d)[P|[F|d)|P|F
Wypetnia nauczyciel poprawiajgcy prace.

Liczba punktéw
Zad.16. (3 p.)
Zad.17. (3 p.)
Zad.18. (4 p.)
Zad.19. (4 p.)
Zad.20. (6 p.)

Suma punktow:.....cvuveiiiiiiiiiiiiiiieieieieienanane,




